

# 海南日报

HAINAN DAILY

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
第18926号  
今日8版

2008年3月  
1 星期六  
戊子年正月十四  
廿八惊蛰

海口地区天气预报  
白天:多云 夜间:多云  
风向:东北风 风速:3-4级  
温度:最高 19°C 最低 12°C

海南日报社出版

国内统一刊号 CN46-0001 邮发代号:83-1

南海网:www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

记者证核验网址:press.gapp.gov.cn 或 www.mediainchina.org.cn

## 胡锦涛等领导同志 当选为十一届全国人大代表

新华社北京2月29日电 胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等领导同志在不同的选举单位当选为十一届全国人大代表。

十届全国人大常委会第三十二次会议2月28日经过表决,通过了十届全国人大常委会代表资格审查委员会关于十一届全国人大代表的

代表资格的审查报告,确认各省、自治区、直辖市、香港特别行政区、澳门特别行政区和中国人民解放军等35个选举单位选举产生的2987名代表的代表资格全部有效,并决定公布代表名单。

胡锦涛、吴邦国、温家宝、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康等领导同志是从江苏、安徽、

甘肃、北京、四川、上海、辽宁、湖南、黑龙江等省、直辖市选举单位选举产生的。

按照全国人大和地方各级人大选举法,全国人大代表,由省、自治区、直辖市的人大和人民解放军选举产生。县级以上的地方各级人大在选举上一级人大代表时,代表候选人不限于各该级人大代表。

# 中共中央举行纪念周恩来同志诞辰110周年座谈会

## 胡锦涛发表重要讲话

吴邦国贾庆林李长春习近平李克强贺国强周永康出席 温家宝主持

新华社北京2月29日电 (记者孙承斌 李杰) 中共中央29日上午在人民大会堂举行座谈会,纪念周恩来同志诞辰110周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛发表重要讲话强调,我们要全面贯彻党的十七大精神,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导,深入贯彻落实科学发展观,同心同德、齐心协力,求真务实、锐意进取,把老一辈革命家孜孜以求的美好理想变成现实,为把我国建设成为富强民主文明和谐的社会主义现代化国家而不懈奋斗。

中共中央政治局常委吴邦国、贾庆林、李长春、习近平、李克强、贺国强、周永康出席。

座谈会由中共中央政治局常委、国务院总理温家宝主持。

胡锦涛在讲话中指出,周恩来同志是伟大的马克思主义者,伟大的无产阶级革命家、政治家、军事家、外交家,党和国家主要领导人之一,中国人民解放军主要创建人之一,中华人民共和国的开国元勋,是以毛泽东同志为核心的党的第一代中央领导集体的主要成员。周恩来同志的卓著功勋、崇高品德、光辉人格,深深铭记在全国各族人民心中,在国际上也有很高威望。

胡锦涛强调,周恩来同志50多年的革命生涯,同中国共产党的建立、发展、壮大,同我国新民主主义革命的胜利,同我国社会主义革命和建设的历史进程紧密联系在

一起。他毫无保留地把全部精力奉献给了党和人民,直到生命的最后一息。他身上集中体现了中国共产党人的高风亮节,在中国人民心中矗立起一座不朽的丰碑。

胡锦涛指出,我们缅怀周恩来同志,就是要永远铭记和认真学习周恩来同志的精神,使之不断发扬光大。周恩来同志始终信仰坚定、理想崇高,集中表现为他对党和人民无限忠诚的精神;始终热爱人民、勤政为民,集中表现为他甘当人民公仆的精神;始终顾全大局、光明磊落,集中表现为他高度珍视和自觉维护党的团结统一的精神;始终实事求是、严谨细致,集中表现为他求真务实的精神;始终虚怀若谷、戒骄戒躁,集中表现为他谦虚谨慎的精

神;始终严以律己、廉洁奉公,集中表现为他无私奉献的精神。

胡锦涛强调,今天的中国是历史的继续和发展。我们要永远铭记老一辈革命家为创建新中国、确立社会主义基本制度、探索中国特色社会主义道路作出的历史贡献。在改革开放和社会主义现代化建设的历史新时期,我们继承老一辈革命家的遗志,继续开创中国特色社会主义事业新局面具有重要指导意义。

温家宝说,周恩来同志把自己的一生

无私地献给了中国人民的革命和建设事业。他深深地爱着人民,人民也深深地爱戴他。周恩来同志虽然离开了我们,但他的光辉业绩连同他为人民鞠躬尽瘁、死而后已的革命精神和高尚品德是永存的。我们纪念周恩来同志,就是要学习他的精神、品德

和人格,继承他未竟的事业。周恩来同志永远活在人民心中!

座谈会上,中央文献研究室主任冷溶,中央党史研究室主任、中央党校常务副校长李景田,国务院副秘书长张平,全国政协副秘书长杨崇汇,中央军委委员、解放军总政治部主任李继耐,江苏省委书记梁保华先后发言。

出席座谈会的还有:王刚、王兆国、刘云山、李源潮、郭伯雄、令计划、何鲁丽、黄孟复。

中央和国家机关有关部门、人民团体、人民解放军以及江苏省的负责同志,周恩来同志亲属、生前友好、原身边工作人员和家乡代表等出席了座谈会。

# 在纪念周恩来同志诞辰110周年座谈会上的讲话

(二〇〇八年二月二十九日)

胡锦涛

# 省四届人大常委会第一次会议召开

通过表决任命新一届省人大常委会有关机构负责人  
决定任命新一届省政府组成人员及有关司法机关负责人  
卫留成主持会议,为被任命干部颁发任命书并作讲话

本报海口2月29日讯 (记者邱大明)省四届人大常委会第一次会议今天在省人大常委会会议厅举行。会议通过表决,任命了新一届省人大常委会有关机构负责人,决定任命新一届省政府组成人员及有关司法机关负责人。

今天的会议还审议通过了《海南省人大常委会2008年工作要点》及《海南省第四届人民代表大会常务委员会代表资格

审查委员会主任委员、副主任委员、委员名单》。

应出席本次会议的常委会组成人员58人,实到55人,符合法定人数。

省委书记、省人大常委会主任卫留成,省人大常委会副主任吴昌元、符桂花、王法仁、符兴、毕志强、康耀红,秘书长陈国舜出席会议。两次全体会议分别由卫留成和吴昌元主持。

各项人事任免事项通过后,卫留成被任命的干部颁发了任命书,希望被任命的干部要把尽心竭力谋发展作为首要职责;把坚持执政为民作为根本宗旨;牢固树立社会主义法治理念,依法履职;求真务实,勤政廉洁,老老实实做人、清清白白为官、踏踏实实干事,切实用好的作风带好班子,好队伍,努力创造经得起历史、实践和群众检验的工作业绩。

# 在省四届人大常委会第一次会议上的讲话

(2008年2月29日)

卫留成

各位委员、同志们:

省四届人大常委会第一次会议,在大家的共同努力下,圆满完成各项议程。这次会议是新一届省人大常委会按照宪法和法律规定,第一次行使地方国家权力机关的职权。会议充分发扬民主,严格依法办事,审议通过了省人大常委会2008年工作要点,任命了省人大常委会工作机构负责人,决定任命了新一届省人民政府组成人员及有关司法机关负责人。在此,我谨代表省人大常委会对本次会议任命的同志表示祝贺!

这次会议任命的省人大常委会工作机构负责人、省政府组成人员和司法机关负责人,都是一个部门、一个方面工作的主要领导,在我省的改革发展事业中都肩负着重大责任。借这个机会,我向大家提几点希望:

一、要把尽心竭力谋发展作为首要职责。当前,海南正在加快发展的战略机遇期。抓住机遇,推动海南又好又快发展,是我省当前和今后一个时期的中心工作,是各级领导干部的首要职责。要自觉贯彻落实科学发展观,真正把发展作为第一要务,按照省第五次党代会的部署,切实做到以发展为先,发展为大,发展为重,突出经济特区的特字,着力构建具有海南特色的经济结构和更具活力的体制机制。同时要加强学习,拓展视野,增长才干,不断提高领导科学发展的能力和水平。

二、要坚持执政为民作为根本宗旨。我们手中的权力是人民赋予的,对人民负责,为群众服务,实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益是我们一切工作的出发点和落脚点。要坚持做到权为民所用、情为民所系、利为民所谋。要从群众最关心、最直接、最现实的利益问题入手,踏踏实实为群众办实事、解难题、做好事,维护社会公平正义,促进社会和谐稳定。要密切与人民群众的联系,尊重人民群众的意愿,自觉接受人民群众的监督,充分调动群众的积极性和创造性,努力使我们的各项工作更加贴近群众,贴近实际,符合科学规律。

三、要牢固树立社会主义法治理念,依法履职。要正确处理权与法的关系,自觉在宪法和法律的范围内活动,严格依照法定权限和法定程序履行职责,做到依法决策、依法监督、依法行政、公正司法。要把依法治国基本方略的各项要求落实到具体工作中,要带头学法、懂法、用法、执法,提高运用法律手段推动工作、解决问题、化解矛盾的能力。

四、要求真务实,勤政廉洁,保持良好作风。好的作风,是干好工作的基本保障。要老老实实做人、清清白白为官、踏踏实实干事,切实用好的作风带出好班子、好队伍,努力创造经得起历史、实践和群众检验的工作业绩。要大力弘扬求真务实的精神和作风,不图虚名,不务虚功,沉下心来在自己的任期内为老百姓干几件实事,坚决防止和克服官僚主义、形式主义。要善于发扬民主、集中集体智慧,发挥好“一班人”的整体作用。要牢固树立正确的权力观、利益观和政绩观,严格执行廉洁从政的各项规定,严于律己,警钟长鸣,慎微慎独,始终保持清正廉洁。

## 卫留成罗保铭等 当选为十一届全国人大代表

本报讯 新华社2月29日播发了中华人民共和国第十一届全国人民代表大会代表名单,其中海南省共有代表19名,他们是:卫留成、王一新、王守初(女)、王积权(黎族)、王雄

(黎族)、邓泽永(苗族)、吉明江(黎族)、吕薇(女)、李建保、吴昌元、余永华、张明义、陈国诚(黎族)、罗保铭、郝如玉、姜斯宪、高之国、符桂花(女,黎族)、戴秉国(土家族)。(陈文)

罗保铭在博鳌亚洲论坛年会服务保障工作领导小组扩大会议上强调

## 抓住机遇 团结协作 高质量完成服务保障工作任务 于迅等出席

本报海口2月29日讯 (记者陈成智)省委副书记、省长罗保铭今天上午主持召开2008年博鳌亚洲论坛年会服务保障工作领导小组扩大会议。罗保铭强调,各有关部门、各市县要抓住机遇团结协作,高质量完成年会服务保障工作,借年会东风鼓劲,推进海南又好又快发展。

省委副书记于迅,省委常委、秘书长许俊出席

会议。由副省长姜斯宪主持。

博鳌亚洲论坛2008年年会将于4月11日至13日在中国海南博鳌举行,本届年会的主题为:

“绿色亚洲:在变革中实现共赢”。

一批政要及各界代表已经确认或基本确认参会。

在今天会议之前,省委书记卫留成、省长罗保铭已经在不同场合

多次就年会的筹备工作做出指示。

罗保铭在会上强调,今年的博鳌亚洲论坛年会是党的十七大以后召开的第一次年会,是在我们迎来纪念改革开放30周年和喜迎北京奥运的背景下

召开的,恰逢海南纪念建省办经济特区20周年,可以说

是千载难逢的盛会,年会的成功承办,将进一步

加强我国与世界各国特别是亚洲各国家和地区的

合作与交往,促进互利共赢,对提升海南整体形象,

也将产生良好的影响。各有关部门和市县人民政府,要以高度的政治责任感迅速全面开展工作,万无一失地完成年会服务保障工作的各项任务。

罗保铭要求,各有关部门和市县人民政府要落

实责任制度,团结协作、密切沟通、及时衔接、互相补

台,做好年会服务保障工作。要逐级成立强有力的

领导班子和办事机构,做到每个环节甚至细节都

有专人负责,逐一逐项抓好落实。就加强安全保

卫、环境整治、公共卫生安全、医疗抢险、供水、供

电、交通等服务保障工作,罗保铭和于迅、许俊、姜斯宪等省领导及有关厅局、部门负责人一起进行了探讨,他反复向与会同志强调,工作标准只有一个:万无一失。

罗保铭说,众多政要、企业界、学术界和传媒

界代表汇聚博鳌,将通过海南这一扇窗口,感受中

国改革开放30年取得的巨大成就。各有关部门和

市县要抓住机遇,竭尽全力做好服务保障工作,借

年会召开东风,鼓舞干部群众奋发图强,共同推进

海南经济社会又好又快发展。

省外事侨务办负责人在会上汇报了年会服务

保障筹备工作情况。

威特集团提醒  
距海南建省办经济特区20周年庆典

还有56天

威特电气 海南电工

奥运中国  
光荣与梦想

本报今起推出  
“走向奥运”特刊

(见第八版)

